

重点

彝良遇难学生名单公布

温家宝抵达滑坡灾害现场慰问遇难者亲属

本报综合新华社、中新社消息 中共中央政治局常委、国务院总理温家宝,5日下午抵达云南昭通后,驱车5个多小时来到彝良县龙海乡镇河村油房村民小组山体滑坡灾害现场,为在灾害中遇难的学生和村民献花送别,并看望慰问了部分遇难学生家长 and 遇难村民家属,希望他们节哀保重。

总理一月两赴彝良

温家宝强调,灾后重建一定要保证学校的安全,一定要把孩子们的安全放在第一位。这是温家宝在不到一个月的时间里,第二次来到彝良县。此前,彝良“9·7”地震时,温家宝在9月8日凌晨抵达震区看望受灾民众并指导救灾工作。

从云南省昭通彝良龙海乡“10·4”山体滑坡灾害救灾指挥部新闻中心了解到,截至10月5日14时50分许,彝良县龙海乡山体滑坡最后一名被掩埋人员遗体找到,至此,遇难人数升至19人。

4日上午8时10分许,昭通市彝良县龙海乡镇河村油房村民小组发生山体滑坡,滑坡体将河对面的田头小学教学楼掩埋,共有18名学生和附近农户1人被埋,另有一人重伤。

据彝良县教育局介绍,18名学生均为上坝小学学生。上坝小学是镇河村完全小学,创办于1950年,原修建的3幢校舍700平方米因“9·07”地震受损被拆除。由于上坝小学无校舍复课,龙海乡中心小学研究后,将上坝小学3年级19名学生和五年级18名学生安排在田头小学作为临时校舍解决复课问题。

彝良“9·07”地震后,彝良县所有学校全部停课,从9月17日起陆续复课,至9月25日全面复课。由于停课时间较长,县教育局决定调整节假日放假时间,国庆、中秋只放假1天,并且从10月份起,每周仅周日休息1天,确保放寒假前把落下的课程补上。

遇难学生名单公布

据云南信息报报道,龙海乡人民政府5日晨通报,彝良滑坡事故中遇难的18名学生,包括男生9名,女生9名。男生分别是陶贵能、陈国林、何世兵、文永毅、陶贵永、常宗国、张友前、蒋恩洪、马德明。女生分别是李宗琴、何世荣、邝丰孟、常成玉、常倩、黄琼、常成娥、赵启凤、罗碧。

据介绍,田头小学学生并不算多,部分家离学校较远的学生寄宿校内。目前被掩埋的18名学生几乎都是寄宿生,每天早上到达教室的时间较早,滑坡发生在早上8时许,其余几十名没有寄宿的学生因为晚到教室,逃过一劫。



4日夜至5日凌晨,救援人员仍在彝良山体滑坡现场紧张搜救。

新华社发

山体滑坡原因为持续小降雨致山坡土质松软

气象台曾提醒坍塌,却未引重视

据媒体称,在彝良发生山体滑坡之前,云南气象台曾特别提醒将出现坍塌等灾害。然而,当地教育局并没有注意到这条信息,而是要求学校千方百计想办法复课,并且在通知中没有提醒注意预防地质灾害的发生。18名遇难学生所在学校也没意识到临时学校所在位置是震区,仍然在法定假日继续为学生上课。悲剧,就这样发生了。

气象台曾提醒坍塌等气象灾害

5日凌晨从云南省彝良县获悉,该县发生山体滑坡的镇河油房地质灾害点属于彝良“9·7”地震区域,且彝良最近一个月以来多降雨天气。

彝良县防震减灾局通报称,自今年9月7日彝良发生5.7级地震以来,截至10月4日,该县洛泽河区域累计发生余震827次。其中,有感余震达60次,强感余震十多次。4日发生的龙海乡镇河村油房地质灾害点,属于“9·7”地震灾害的Ⅵ度破坏区域。

每名遇难者家属获2万元抚慰金

堰塞湖侧面开口排水,险情基本排除

据新华社云南彝良10月5日电 从云南省昭通彝良龙海乡“10·4”山体滑坡灾害救灾指挥部新闻中心了解到,当地政府将按照彝良地震的标准,为山体滑坡每名遇难者家属发放抚慰金2万元。

彝良县气象局局长李清友说,位于镇河村的镇河站点过去25天均有降雨,最大雨量为9月11日的142.2毫米,截至10月4日,该地降雨量累计达296.8毫米。

据媒体报道,云南省气象台曾特别提醒,目前云南省雨季还未结束,出现单点大雨、暴雨等强降水天气的概率仍然较大,国庆期间云南省大部分地区多阵雨天气,部分地区仍然可能出现坍塌等气象灾害。

教育局复课通知未提预防地质灾害

很多网友在彝良县政府网上

发现,彝良县教育局发出的复课通知,要求在10月5日前必须复课。彝良地震发生后,当地政府特别强调要预防地质灾害发生,保障人民群众的生命安全,但在这张复课通知上,却没有这方面的提醒。许多网友认为,彝良县教育局应为此次事件负责。

10月3日,彝良县教育局发出通知,要求各学校切实做好复课工作,并派出8个工作组分赴县直和各乡镇学校,督察复课情况,指导复课工作。截至10月3日,仅有4所受灾特别严重的学校没有复课。彝良县教育局要求没有复课的学校要千方百计想办法,在10月5日前必须复课。已复课的学校在抓好常规管理的同时,既要全面实施好学生营养餐工程,更要切实加强学校安全工作,在灾后办学条件异常艰苦的情况下,要尽快完善机制,建立值班巡查制度,做到安全不留隐患。

据新华社、中新社、央视、《生活新报》报道

据了解,在19名遇难者遗体全部找到后,彝良当地的善后处置工作也在跟进之中。目前18名遇难学生家属已认领遗体,当地已向遇难学生家长发放抚慰金共36万元。此外,山体滑坡形成的堰塞湖

三一重工未参与起诉奥巴马

据新华社长沙10月5日电 三一重工股份有限公司5日表示,被媒体广泛报道的“三一重工美国子公司就风力发电项目起诉美国总统奥巴马”的消息不准确。起诉美国外国在美投资(审查)委员会(CFIUS)及总统奥巴马的是三一集团的关联公司Ralls,三一重工没有以任何形式参与起诉。

据介绍,Ralls是三一集团有限公司的关联公司,在美从事风电业务的投资与建设,与三一重工股份有限公司没有隶属关系。三一集团旗下所有风电业务均属于集团未上市资产,三一重工是一家主业为工程机械的A股上市公司。

香港4人输液出现败血性休克

据新华社香港10月5日电 香港特区政府卫生署公布,先后有44人曾在香港铜锣湾“DR医学美容集团”接受DC-CIK治疗。四名女子近日接受静脉输液疗程后,出现败血性休克。卫生署已指令该美容集团停止有关治疗。

香港特区政府食物及卫生局局长高永文5日表示,根据他的专业判断和所掌握资料,事件涉及将病人的血液抽出,经处理后再注射回体内,属医疗行为。需要有医生负责才可进行。

香港撞船事故死难者增至39人

据新华社香港10月5日电 香港医院管理局发言人向记者证实,南丫岛撞船事故中遇溺昏迷的10岁女童徐凯盈,5日晚8时53分宣告不治。由此,此次撞船事故的死难者人数上升至39人。伤者中仍有13人留医,伤情稳定;另有79人已出院。

香港特区政府食物及卫生局局长高永文3日曾表示,这名女童因为遇溺昏迷,曾出现心脏停顿,一直需要心肺机协助呼吸。

蓝皮书:自媒体传播存在无序性

据新华社北京10月5日电 社科文献出版社日前在京发布《新媒体蓝皮书:中国新媒体发展报告(2012)》指出:自媒体传播存在一定的无序性。

蓝皮书表示,自媒体传播的新媒体已成为社会风险因素。新媒体极大突出了公民个体在传播中的主体地位。以微博为代表的新传播方式把传播成本降到了最低,最大化降低了用户的表达和技术门槛。目前全球人口数量超过70亿,而互联网用户超过24亿,手机用户近60亿。这种自媒体形式的传播也引发了自由过度的问题。例如网络谣言、侵犯他人隐私、网络诽谤等问题的泛滥,增加了现代社会的风险性。

日拟任木寺昌人为新驻华大使

据新华社东京10月5日电 据日本广播协会报道,日本政府5日拟起用内阁官房副长官助理木寺昌人出任新的驻华大使。

今年9月11日,日本外务省任命西宫伸一接替丹羽宇一郎担任驻华大使,但西宫尚未赴任便于9月16日突然病逝。作为接替人选,木寺昌人现年59岁,历任日本外务省非洲审议官、国际协力局长

和官房长等职,9月刚刚就任官房副长官助理。虽然木寺对华工作经验并不多,但他的特点是擅长国际协调。

尽管木寺昌人并非外务省的“知华派”出身,但有分析认为,政府起用历任外务省要职的木寺,可能是希望他发挥协调能力,改善因日本对钓鱼岛及其附属岛屿实施所谓“国有化”而陷入紧张的中日关系。



人物简介

木寺昌人,日本外交官,2010年以来历任外务省官房长、内阁官房副长官助理。出生于东京都,东京大学法学部毕业,1976年进入外务省,1997年任日本驻泰国大使馆公使,2001年任日本驻法国公使兼法国国际关系研究所客座研究员,2008年1月任中东非洲局非洲审议官,7月任国际合作局长。